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ВСТУП
Державна атестація здобувачів вищої освіти здійснюється у формі 

атестаційного екзамену. Атестаційний екзамен передбачає оцінювання 
досягнення результатів навчання, визначених Стандартом вищої освіти за 
спеціальності 081 «Право» для другого (магістерського) рівня вищої освіти 
(Наказ Міністерства освіти і науки України 20.07.2022 р. № 643) та освітньо - 
професійною програмою «Право».

Атестаційний екзамен проводиться як комплексна перевірка знань 
здобувачів вищої освіти з таких навчальних дисциплін:

1. «Актуальні питання міжнародного повітряного права».
2. «Сучасні тенденції правового регулювання праці в Україні та в країнах 

європейського союзу».
3. «Сучасні проблеми кримінального права та кримінології».
4. «Актуальні питання адміністративного права та адміністративного 

судочинства»
Мета та завдання атестаційного екзамену:
виявити у здобувачів вищої освіти:
- засвоєння положень дисциплін, що входять до програми атестаційного 

екзамену, їх завдань, функцій та принципів, оволодіння загальним понятійним 
апаратом, а також навичками правильного застосування їх положень та 
інститутів при вирішенні практичних задач.

системи вмінь:
-  вільно орієнтуватися в структурі чинного законодавства України;
-  володіти первинними навиками вирішення юридичних питань, що 

викликаються конфліктом інтересів учасників правовідносин;
• здійснювати пошук та систематизацію норм права України;
• тлумачити норми законодавчих актів України;
-  застосовувати положення законодавства при вирішенні практичних 

задач правозастосовної діяльності;
-  здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої 

проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання;
-  давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) 

з достатньою обґрунтованістю;
- оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи певну юридичне 

проблемне питання;
-  здійснювати початкову правову оцінку суспільно небезпечних діянь, 

виявляти ознаки правопорушення;
-  аналізувати загальний склад правопорушення за ознаками, що 

закріплені в законодавстві;
-  вміти відмежовувати одне правопорушення від іншого.



1. ВИМОГИ ЩОДО РІВНЯ СФОРМОВАНОСТІ ЗНАНЬ, УМІНЬ 
ТА НАВИЧОК ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬО-КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ 
ХАРАКТЕРИСТИКИ

Атестація осіб, які закінчують навчання на другому (магістерському) рівні 
вищої освіти -  це встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої 
освіти рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам стандартів 
вищої освіти.

Метою державного оцінюванняє оцінювання рівня засвоєних здобувачем 
вищої освіти спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, визначених 
стандартами вищої освіти та достатніх для ефективного виконання професійної 
діяльності за обраною спеціальністю.

Магістр -  це освітній ступінь, що здобувається на другому 
(магістерському) рівні вищої освіти та присуджується закладом вищої освіти у 
результаті успішного виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньої 
програми. Ступінь магістра здобувається за освітньо-професійною програмою.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти після 
опанування курсу повинні досягти таких компетентностей:

Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати задачі 
дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері права у тому числі 
системного вирішення проблем убезпечення суб’єктів підприємництва, 
критичної інфраструктури, повітряного транспорту, космічної діяльності тощо.

Загальні компетентності (ЗК):
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.
ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.
ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, 

так і письмово.
ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).
ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.
ЗК10. Здатність розробляти проєкти та управляти ними.
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для 
розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової 
невизначеності під час юридичного супроводження діяльності убезпечення 
суб’єктів підприємництва, об’єктів авіаційно-космічної інфраструктури та 
повітряного транспорту.

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи 
Європейського Союзу на правову систему України.

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав 
людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав 
людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.



СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних 
правових систем з правовою системою України.

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 
правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного 
права, а також кримінальної юстиції.

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 
розгорнуту юридичну аргументацію щодо системного вирішення проблем 
убезпечення суб’єктів підприємництва, критичної інфраструктури структури, 
повітряного транспорту, космічної діяльності тощо.

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад 
(принципів) та процедур судочинства в Україні.

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти 
альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових 
явищ та правозастосовній діяльності під час убезпечення суб’єктів підприємництва, 
критичної інфраструктури структури, повітряного транспорту, космічної діяльності 
тощо.

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, 
логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння 
особливостей практики їх застосування.

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту 
прав, свобод та інтересів клієнтів.

СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої 
діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, 
ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.

СК14. Здатність Самостійно готувати проєкти нормативно-правових актів, 
обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх 
впливу на і суспільні відносини у сфері убезпечення суб’єктів підприємництва 
критичної інфраструктури структури, повітряного транспорту, космічної 
діяльності тощо.

СК15. Здатність самостійно готувати проєкти актів правозастосування, 
враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.

Програмні результати навчання:
Соціально-гуманітарна ерудованість

ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, виявляти 
розуміння меж та механізмів їх правового регулювання щодо убезпечення суб’єктів 
підприємництва, критичної інфраструктури, повітряного транспорту, космічної 
діяльності тощо.

ПРН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з 
правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.

ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з 
різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, 
статистичні, тестові та інші, перевіряти їх на достовірність, використовуючи 
сучасні методи дослідження.

ПРН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, 
застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних 
комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки.



ПРН 5. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, 
оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.

Комунікація
ПРН 6. Вільно спілкуватися правничою іноземною мовою (однією з 

офіційних мов Ради Європи) усно й письмово.
ПРН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання.
Професійна самоорганізація та використання інформаційних технологій 
ПРН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, 

ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення 
наукових досліджень та практичної діяльності.

ПРН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні 
правничих послуг у сфері убезпечення суб’єктів підприємництва, критичної 
інфраструктури, повітряного транспорту, космічної діяльності тощо.

Праворозуміння
ПРН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно- 

правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних 
сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права.

ПРН 11. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права 
різних правових систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи України з 
правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу.

Правозастосування
ПРН 12. Використовувати передові знання і методики у процесі 

правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і 
кримінальної юстиції.

ПРН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових 
інститутів у сфері убезпечення суб’єктів підприємництва, критичної 
інфраструктури структури, повітряного транспорту, космічної діяльності тощо.

ПРН14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях 
правозастосування.

ПРН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з 
реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування.

ПРН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно- 
правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, 
прогнозувати результати їх впливу на суспільні відносини у сфері убезпечення 
суб’єктів підприємництва, критичної інфраструктури структури, повітряного 
транспорту, космічної діяльності тощо.

ПРН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі 
правозастосування у різних сферах професійної діяльності щодо убезпечення 
суб’єктів підприємництва, критичної інфраструктури структури, повітряного 
транспорту, космічної діяльності тощо.



2. МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ 
АТЕСТАЦІЇ

До атестації за напрямом підготовки допускаються здобувачі вищої освіти, які 
завершили повний курс підготовки за відповідною освітньо-професійною 
програмою, виконали всі вимоги навчального плану.

Державний екзамен проводиться за білетами, складеними у відповідності 
до навчальних програм за методикою, визначеною Національним аерокосмічних 
університетом ім. М.Є. Жуковського “ХАІ” і включає в себе чотири теоретичних 
питання з дисциплін: «Актуальні питання міжнародного повітряного права», 
«Сучасні тенденції правового регулювання праці в Україні та в країнах 
Європейського Союзу, «Сучасні проблеми кримінального права та 
кримінології», «Актуальні питання адміністративного права та 
адміністративного судочинства».

Державна атестація проводиться в дистанційній формі з використанням 
дистанційної платформи Мепїог, 2оот. Здобувач вищої освіти представляється 
членам комісії, самостійно бере, спеціальний аркуш та готується до відповіді. 
Час для підготовки до відповіді - до 40 хвилин.

3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Індивідуальна оцінка здобувача вищої освіти за теоретичну частину 

виводиться із оцінок за кожне питання білету і визначається:
при усних відповідях:
• повнота розкриття питання;
• логіка викладення, культура мови;
• вміння доводити думку та відстоювати власні позиції;
• впевненість та переконливість;
• аналітичні міркування, вміння робити порівняння та висновки;
Результати складання екзамену оцінюються за 100 бальною шкалою з

подальшим переводом до національної шкали та шкали ЕСТ8.
У результаті вивчення дисципліни студенти повинні:
- знати: загальні та специфічні ознаки галузей права, його предмет та 

метод правового регулювання, а також завдання, функції та принципи; 
понятійний апарат; інститути права, що узагальнюють ознаки, що властиві всім 
правопорушенням, правочинам законодавством України, засади системного 
вирішення правових проблем убезпечення суб’єктів підприємництва, критичної 
інфраструктури, повітряного транспорту, космічної діяльності тощо..

- уміти: здійснювати пошук та систематизацію норм права, загальну 
характеристику правопорушень, передбачених законодавством України, а також 
характеристику об’єктивних і суб’єктивних ознак окремих правопорушень; 
кваліфікувати правопорушення при вирішенні практичних завдань; 
відмежовувати (розмежовувати) одне правові діяння від протиправних; 
проводити аналіз практичної юридичної, судової та слідчої практики та 
використовувати її при вирішенні практичних завдань.

На основі загальних критеріїв, пропонуються наступні конкретні оцінки 
здобувачів вищої освіти:

- «відмінно» -  здобувач вищої освіти глибоко і в повному обсязі засвоїв 
увесь програмний матеріал (знання), вичерпно і послідовно, грамотно і логічно



його висвітлює (розуміння), тісно пов’язує теорію з практикою (застосування), 
виявляє вміння самостійно узагальнювати та викладати матеріал, не допускаючи 
помилок (аналіз/сінтез/оцінка);

- «добре» -  якщо здобувач вищої освіти твердо знає програмний матеріал, 
грамотно і по суті викладає його, не допускає суттєвих неточностей (знання) у 
відповіді на запитання, може правильно пов’язати теоретичні положення з 
практикою (розуміння) та володіє необхідними навичками при виконанні 
завдань (застосування);

- «задовільно» -  якщо здобувач вищої освіти засвоїв тільки основний 
програмний матеріал (знання), але не знає окремих подробиць, припускається 
під час відповіді неточностей та недостатньо правильних формулювань, порушує 
послідовність у викладенні матеріалу (розуміння);

- «незадовільно» -  якщо здобувач вищої освіти не повністю засвоїв 
програмний матеріал, припускається суттєвих помилок при відповіді, не може 
відповісти на додаткові та уточнюючи запитання (знання).



4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «АКТУАЛЬНІ
ПИТАННЯ МІЖНАРОДНОГО ПОВІТРЯНОГО ПРАВА».

ТЕМА 1. ІСТОРИЧНІ ЗАСАДИ СТАНОВЛЕННЯ ДОКТРИНИ 
МІЖНАРОДНОГО ПОВІТРЯНОГО ПРАВА

Передумови розвитку міжнародно-повітряного права. Формування 
міжнародного повітряного права. Конференція з питань міжнародного 
повітряного права у Франції 1910 року та рішення, які прийняті. Перші 
міжнародні інституції у сфері цивільної авіації. Розвиток доктрини 
міжнародного повітряного права наприкінці ХІХ -  на початку ХХ. Паризька 
конвенція 1919 року. Теорії виникнення суверенітету держав над повітряним 
простором. Розвиток доктрини міжнародного повітряного права в незалежній 
Украіні.
ТЕМА 2. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЩОДО ПОНЯТТЯ, ПРИНЦИПІВ ТА 
ДЖЕРЕЛ МІЖНАРОДНОГО ПОВІТРЯНОГО ПРАВА

Поняття міжнародного повітряного права. Предмет міжнародного 
повітряного права. Система джерел міжнародного повітряного права. Система 
та значення принципів міжнародного повітряного права. Їх доктринальне 
значення у розвитку міжнародного повітряного права. Принцип виняткового і 
повного суверенітету держав над їх повітряним простором. Принцип свободи 
польотів у відкритому повітряному просторі. Принцип забезпечення безпеки 
міжнародної цивільної авіації. Варшавська конвенція 1929 року. Конвенція про 
міжнародну цивільну авіацію 1944 р. Монреальська конвенція 1999 р. 
Кеиптаунська конвенція 2001 р. Стандарти і рекомендована практика 
Міжнародної організації цивільноі ' авіації (ІКАО).
ТЕМА 3. СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ДЕРЖАВ У СФЕРІ 
МІЖНАРОДНОГО ПОВІТРЯНОГО ПРАВА

Зобов’язання держав у сфері міжнародного повітряного права: поняття та 
правові наслідки. Значимість зобов’язань держав у сфері міжнародного 
повітряного права для подальшого розвитку держави. Особливості природи 
окремих зобов’язань у сфері міжнародного повітряного права. Механізм 
виконання, а також вплив реалізації зобов’язань у сфері міжнародного 
повітряного права на подальший розвиток як самої галузі, та і держави взагалі. 
ТЕМА 4. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЮРИДИЧНОЇ ПРИРОДИ ТА 
ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ПОВІТРЯНОГО ПРОСТОРУ. КОНЦЕПЦІЯ 
«ВІДКРИТОГО НЕБА»

Механізм виконання, а також вплив реалізації зобов’язань у сфері 
міжнародного повітряного права на подальший розвиток як самої галузі, та і 
держави взагалі. Юридична природи повітряного простору. Правовий режим 
повітряного простору. Концепції «відкритого неба», її вплив на розвиток 
повітряного права держав. Чиказька конвенція 1944 р щодо поняття правового 
режиму повітряного простору.



ТЕМА 5. ДОКТРИНАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ 
ЗБРОЇ ДО ЦИВІЛЬНИХ ПОВІТРЯНИХ СУДЕН У ПОЛЬОТІ: СУЧАСНЕ 
МІЖНАРОДНО ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТА ПРАКТИКА 
ЗАСТОСУВАННЯ

Сучасне міжнародно-правового регулювання та практики правомірності 
застосування зброї до цивільних повітряних суден в польоті. Розгляд та аналіз 
різних доктринальних позицій щодо профільної проблематики. Державна 
цільова науково-технічної програма розвитку авіаційної промисловості на 2021
2030 роки. Проблема правомірності застосування зброї до цивільного 
повітряного судна. Міжнародна практика застосування зброї до цивільних 
повітряних суден в польоті. Міжнародно-правова доктрина в питаннях правових 
підстав застосування зброї до повітряних суден в польоті. Дипломатична 
практика держав та практика міжнародних організацій щодо застосування зброї 
до цивільного повітряного судна.

ТЕМА 6. ОКРЕМІ ПИТАННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
МІЖНАРОДНИХ ПОВІТРЯНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ

Положення чинного законодавства України та міжнародні конвенції, що 
регулюють міжнародні авіаційні перевезення. Положення про порядок 
укладення та зміст договору міжнародного авіаційного перевезення. Істотні 
умови договору міжнародного повітряного перевезення. Основні права пасажира 
та їх правове закріплення та аналіз угоди з ЄС про спільний авіаційний простір в 
контексті повітряних перевезень.
ТЕМА 7. ЕВОЛЮЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
АВІАПЕРЕВІЗНИКА: НАЦІОНАЛЬНИЙ ТА МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТИ

Поняття авіаційної події та аналізуються правові наслідки неналежного 
виконання умов договору повітряного перевезення через призму національного 
та міжнародного повітряного права. Аналізуються питання щодо комплексного 
застосування норм Варшавської конвенції 1929 року та норм Монреальської 
Конвенції 1999 року під час розгляду спорів між пасажиром та авіаперевізником 
за договором повітряного перевезення при здійснення авіаперевізником 
міжнародних та внутрішніх рейсів.

ТЕМА 8. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ МІЖНАРОДНО-ПРАВОВОЇ 
РЕГЛАМЕНТАЦІЇ АВІАЦІЙНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ ПАСАЖИРІВ

Проблеми регулювання міжнародних авіаційних перевезень пасажирів та 
шляхи удосконалення законодавства. Вчення та дослідження нормативно- 
правового регулювання міжнародних авіаційних перевезень пасажирів. 
Забезпечення безпеки використання повітряних суден. Виявлення специфіки та 
особливостей правового регулювання відносин щодо здійснення міжнародних 
перевезень на рівні існуючих недоліків правової системи та обґрунтовано 
необхідність вдосконалення національного законодавства.



ТЕМА 9.
КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЩОДО РЕЖИМУ ПОЛЬОТІВ НАД 
ВІДКРИТИМ МОРЕМ, МІЖНАРОДНИМИ ПРОТОКАМИ ТА 
АРХІПЕЛАЖНИМИ ВОДАМИ

Режим польотів в міжнародному повітряному просторі над відкритим 
морем. Поняття «міжнародний” повітряний” простір» та види повітряних 
просторів. Поняття «свободи польотів». Свобода судноплавства і прольоту. 
Правовий режим польотів міжнародними потоками. Правовий режим 
транзитного прольоту. Транзитний проліт над чорноморськими протоками. 
Проліт над балтіиськими протоками. Правовий режим польотів архіпелажними 
водами, їх визначення, правова регламентація та особливості польотів. 
Доктринальне закріплення режиму польотів над відкритим морем, 
міжнародними протоками та архіпелажними водами. Режим повітряного 
простору над Антарктикою. Співвідношення Конвенції про відкрите море 1958 
р. та Конвенція ООН з морського права 1982 р. щодо використання 
міжнародного повітряного простору.

ТЕМА 10. ДОСЛІДЖЕННЯ ПРАВОВИХ АСПЕКТІВ ДІЯЛЬНОСТІ 
МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ

Поняття та значення цивільної авіації. Доктринальні дослідження 
розвитку, діяльності і регулювання міжнародних організацій цивільної авіації. 
Міжнародні організації цивільній авіації. Створення і діяльність міжнародних 
організацій в галузі цивільної авіації. Завдання, функції, компетенція 
міжнародних організацій в галузі цивільної авіації. Правове регулювання 
діяльності міжнародних організацій в галузі цивільної авіації. Конвенція про 
міжнародну цивільну авіацію (Чикаго 1944 р.). Міжнародна міжурядова 
організація — Міжнародної цивільної авіації (ІКАО), її повноваження та склад. 
Основні договори в сфері міжнародного повітряного права. Міжнародні 
регіональні авіаційні організації й органи. Європейська конференція цивільної 
авіації.
ТЕМА 11. ВЧЕННЯ ПРО МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІ СТАНДАРТИ 
КІБЕРБЕЗПЕКИ ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ

Поняття та види кіберзагроз безпеки повітряних сполучень. Сутність і зміст 
стандартів і рекомендованої практики ІКАО щодо забезпечення кібербезпеки 
цивільної авіації. Діяльність міжнародних організації щодо забезпечення 
стандартів кібербезпеки цивільної авіації. Дослідження доктринальних 
положень кібербезпеки цивільної авіації. Міжнародне співробітництво у 
боротьбі з кіберзагрозами і цивільній авіації. Рекомендації 30-ї Аеронавігаційної 
конференції 19.10.2018 р. Вирішення проблем кібербезпеки в цивільній авіації 
(40-ї сесії Асамблеї ІКАО). План протидії держав-членів ІКАО кіберзагрозам у 
сфері цивільної авіації. Діяльність ООН та ІКАО щодо розробки універсальних 
стандартів з боротьби з кіберзагрозами у сфері повітряного транспорту.



ТЕМА 12. СПОРИ У СФЕРІ МІЖНАРОДНИХ АВІАПЕРЕВЕЗЕНЬ
Питання юрисдикції у сфері міжнародних авіаційних транспортних 

відносин. Еволюційне становлення концепції відповідальності перевізника за 
порушення договору міжнародного авіаперевезення. Юрисдикції спорів у сфері 
міжнародних авіаперевезень. Судова практика, актуальні питання судової 
практики щодо відшкодування шкоди, заподіяної внаслідок загибелі або 
тілесного ушкодження пасажира. Судова практика, актуальні питання судової 
практики пов’язаних з незбереженням багажу. Доктрина &гит поп сопVетеп8. 
Монреальська конвенція щодо юрисдикції спорів у сфері міжнародних 
авіаперевезень. Варшавська конвенція щодо юрисдикції спорів у сфері 
міжнародних авіаперевезень.

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ
1. Передумови розвитку міжнародно-повітряного права.
2. Теорії виникнення суверенітету держав над повітряним простором.
3. Розвиток доктрини міжнародного повітряного права в незалежній Украіні
4. Поняття міжнародного повітряного права.
5. Методи міжнародного повітряного права.
6. Система джерел міжнародного повітряного права.
7. Система та значення принципів міжнародного повітряного права.
8. Доктринальне значення принципів міжнародного повітряного права у його 

розвитку.
9. Зобов’язання держав у сфері міжнародного повітряного права: поняття та 

правові наслідки
10. Значимість зобов’язань держав у сфері міжнародного повітряного права 

для подальшого розвитку держави.
11. Особливості природи окремих зобов’язань у сфері міжнародного 

повітряного права.
12. Механізм виконання, а також вплив реалізації зобов’язань у сфері 

міжнародного повітряного права на подальший розвиток як самої галузі, та і 
держави взагалі.

13. Украіна, як суб’єкт міжнародного повітряного права.
14. Чикагська конвенція 1944 р.
15. Юридична природа повітряного простору.
16. Правовий режим повітряного простору.
17. Концепції «відкритого неба», її вплив на розвиток повітряного права 

держав.
18. Чиказька конвенція 1944 р щодо поняття правового режиму повітряного 

простору.
19. Сучасне міжнародно-правового регулювання та практики правомірності 

застосування зброї до цивільних повітряних суден в польоті.



20. Проблема правомірності застосування зброї до цивільного повітряного 
судна.

21. Міжнародна практика застосування зброї до цивільних повітряних суден в 
польоті.

22. Міжнародно-правова доктрина в питаннях правових підстав застосування 
зброї до повітряних суден в польоті.

23. Дипломатична практика держав та практика міжнародних організацій 
щодо застосування зброї до цивільного повітряного судна.

24. Правове регулювання міжнародних повітряних перевезень.
25. Договір міжнародного повітряного перевезення.
26. Порядок укладення договору міжнародних повітряних перевезень.
27. Істотні умови договору міжнародних повітряних перевезень.
28. Правове регулювання договору оренди літака.
29. Умови виконання міжнародних чартерних рейсів украінськими 

авіаперевізниками.
30. Поняття авіаційної події.
31. Правові наслідки неналежного виконання умов договору повітряного 

перевезення через призму національного та міжнародного повітряного права.
32. Еволюція концепції відповідальності авіаперевізника: національний та 

міжнародний аспекти.
33. Проблеми регулювання міжнародних авіаційних перевезень пасажирів та 

шляхи удосконалення законодавства.
34. Правове забезпечення перевезення пільгових категорій пасажирів.
35. Вимоги до бронювання пасажирів.
36. Перевезення дітей та вагітних жінок авіаційним транспортом.
37. Перевезення депортованих та недопущених в краіну пасажирів.
38. Нормативне регулювання безпілотноі ' авіаціі ' в краінах ЄС.
39. Режим польотів в міжнародному повітряному просторі над відкритим 

морем.
40. Поняття «міжнародний повітряний простір».
41. Види повітряних просторів.
42. Поняття «свободи польотів».
43. Свобода судноплавства і прольоту.
44. Правовий режим польотів міжнародними потоками.
45. Правовий режим транзитного прольоту.
46. Транзитним проліт над чорноморськими протоками.
47. Проліт над балтійськими протоками.
48. Правовий режим польотів архіпелажними водами.
49. Доктринальне закріплення режиму польотів над відкритим морем.
50. Доктринальне закріплення режиму польотів над міжнародними 

протоками.
51. Доктринальне закріплення режиму польотів над архіпелажними водами.
52. Режим повітряного простору над Антарктикою.
53. Правовий” режим повітряного простору над Арктикою.



54. Правовий статус інспекторів в галузі авіації'.
55. Співвідношення Конвенції про відкрите море 1958 р. та Конвенції ООН з 

морського права 1982 р. щодо використання міжнародного повітряного 
простору.

56. Порядок здійснення міждержавних польотів та їх правова регламентація.
57. Порядку надання і анулювання прав на експлуатацію повітряних ліній.
58. Поняття та значення цивільної авіації в міжнародно-правовому 

регулюванні.
59. Доктринальні дослідження розвитку, діяльності і регулювання 

міжнародних організацій цивільної авіації.
60. Міжнародні організації цивільній авіації.
61. Створення і діяльність міжнародних організацій в галузі цивільної авіації.
62. Завдання та компетенція міжнародних організацій в галузі цивільної 

авіації.
63. Функції міжнародних організацій в галузі цивільної авіації.
64. Правове регулювання діяльності міжнародних організацій в галузі 

цивільної авіації.
65. Конвенція про міжнародну цивільну авіацію (Чикаго 1944 р.).
66. Міжнародна міжурядова організація — Міжнародної цивільної авіації 

(ІКАО), її повноваження та склад.
67. Розвиток міжнародного повітряного права в системі Ліги Націи.
68. Основні договори в сфері міжнародного повітряного права.
69. Міжнародні регіональні авіаційні організації й органи.
70. Європейська конференція цивільної авіації.
71. Європейська організація з безпеки аеронавігації.
72. Державна авіаційна служба України.
73. Взаємодія Украіни та краін Європеиського Союзу в галузі цивільної 

авіації'.
74. Неурядові організації' в галузі цивільної авіації'.
75. Професіині об’єднання авіаціиних фахівців.
76. Забезпечення діяльності іноземних перевізників в Украіні.
77. Іпіегпаіїопаї Аіг Тгашрогі Аззосіаіїоп (ІАТА).
78. Поняття та види кіберзагроз безпеки повітряних сполучень.
79. Сутність і зміст стандартів і рекомендованої практики ІКАО щодо 

забезпечення кібербезпеки цивільної авіації.
80. Діяльність міжнародних організації щодо забезпечення стандартів 

кібербезпеки цивільної авіації.
81. Дослідження доктринальних положень кібербезпеки цивільної авіації.
82. Міжнародне співробітництво у боротьбі з кіберзагрозами і цивільній 

авіації.
83. Сутність рекомендацій 30-ї Аеронавігаційної конференції 19.10.2018 р. 

шодо кіберзахисту.
84. Вирішення проблем кібербезпеки в цивільній авіації (рекомендації 40-ї 

сесії Асамблеї ІКАО).



85. План протидії держав-членів ІКАО кіберзагрозам у сфері цивільної авіації.
86. Діяльність ООН щодо розробки універсальних стандартів з боротьби з 

кіберзагрозами у сфері повітряного транспорту.
87. Діяльність ІКАО щодо розробки універсальних стандартів з боротьби з 

кіберзагрозами у сфері повітряного транспорту.
88. Питання юрисдикції у сфері міжнародних авіаційних транспортних 

відносин.
89. Становлення концепції відповідальності перевізника за порушення 

договору міжнародного авіаперевезення.
90. Правила юрисдикції спорів у сфері міжнародних авіаперевезень.
91. Актуальні питання судової практики щодо відшкодування шкоди, 

заподіяної внаслідок загибелі або тілесного ушкодження пасажира.
92. Судова практика та актуальні питання судової практики пов’язаних з 

незбереженням багажу.
93. Доктрина Іогиш поп сопуепіеш.
94. Монреальська конвенція щодо юрисдикції спорів у сфері міжнародних 

авіаперевезень.
95. Варшавська конвенція щодо юрисдикції спорів у сфері міжнародних 

авіаперевезень.
96. Санкції' ІКАО стосовно авіаперевізників.
97. Особливості провадження в справах про правопорушення в галузі 

міжнародного повітряного транспорту.
98. Загальна характеристика злочинів, що посягають на безпеку руху або 

експлуатації міжнародного повітряного транспорту.
99. Правове забезпечення охорони і захисту інформації' в діяльності цивільноі' 

авіації'.
100. Особливості провадження в справах про правопорушення в галузі 

міжнародного повітряного транспорту.
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«СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРАЦІ 
В УКРАЇНІ ТА В КРАЇНАХ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ».

Тема 1. Передумови виникнення правового регулювання праці. Генеза 
становлення й розвитку правового регулювання трудових відносин.

Передумови виникнення правового регулювання праці; генеза 
становлення й сучасного розвитку правового регулювання трудових відносин.

Тема 2. Історичні передумови становлення та розвитку трудового права 
в Європі. Сучасний стан правового регулювання трудових відносин у 
країнах Європи. Особливості співвідношення міжнародних та європейських 
трудових норм.

Передумови виникнення правового регулювання праці; генеза становлення 
й сучасного розвитку правового регулювання трудових відносин; правове 
регулювання зайнятості населення -  важливий чинник забезпечення права на 
працю. Реалізація та захист права на працю.

Тема 3. Стан і перспективи розвитку законодавства про працю у 21 
столітті.

Сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку законодавства про 
працю в Україні та країнах Європейського Союзу, проєкт Трудового кодексу 
України, зміни у діючому законодавстві України у зв’язку з введенням воєнного 
стану в України, сучасні положення трудового законодавства та тенденції 
протягом 2022 року.

Тема 4. Сучасні концептуальні засади правового регулювання праці в 
Україні.

Теоретичні підходи досистематизації й кодифікації законодавства про 
працю в умовах ринкової економіки. Сучасні соціально-економічні засади 
регулювання трудових відносин в Україні. Перспективи застосування в Україні 
колективно-договірного регулювання праці в сучасних умовах господарювання.

Тема 5. Теоретико-правові підходи до імплементації норм трудового 
права країн Європейського Союзу національним законодавством України (

Теоретичні напрями імплементації трудоправових норм Європейського 
Союзу законодавством України про працю. Правові наслідки негативних 
тенденцій правового регулювання праці у країнах Європейського союзу.

Тема 6. Роль міжнародного законодавства про працю у правовому 
регулюванні трудових відносин у країнах Європейського Союзу

Роль міжнародного законодавства про працю у правовому регулюванні 
трудових відносин у країнах Європейського Союзу. Загальна характеристика 
правового регулювання праці в окремих країнах Європейського Союзу. 
Запобігання нелегальній трудовій міграції в Україні та в країнах Європейського 
Союзу. Політика зайнятості в ЄС.

Тема 7. Сучасні тенденції правового регулювання праці у Французькій 
Республіці.

Джерела трудового права Франції, трудовий договір, припинення 
трудових відносин, трудові спори та сучасні тенденції.



Тема 8. Сучасні тенденції правового регулювання праці у ФР 
Німеччина

Джерела трудового права Федеративної Республіки Німеччина, трудовий 
договір, припинення трудових відносин, трудові спори та сучасні тенденції.

Тема 9. Сучасні тенденції правового регулювання праці у Королівстві 
Іспанія

Джерела трудового права Іспанії, трудовий договір, припинення трудових 
відносин, трудові спори та сучасні тенденції.

Тема 10. Сучасні тенденції правового регулювання праці у Польщі
Джерела трудового права Польщі, трудовий договір, припинення 

трудових відносин, трудові спори та сучасні тенденції.
Тема 11. Сучасні тенденції правового регулювання праці у країнах 

Балтії (Литовська Республіка, Латвійська Республіка, Естонська 
Республіка) (

Трудове право Литовської Республіки, трудове право Латвійської 
Республіки, трудове право Естонської Республикі.

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ 
«СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРАЦІ В 
УКРАЇНІ ТА В КРАЇНАХ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ»:

1. Передумови виникнення правового регулювання праці.
2. Зародження та розвиток правового регулювання трудових відносин в 

ЄС.
3. Загальні принципи права ЄС та їхня реалізація у сері найманої праці.
4. Поняття трудового права ЄС.
5. Поняття та види джерел трудового права ЄС.
6. Установчі договори ЄС.
7. Хартія основоположних прав ЄС.
8. Міжнародні угоди ЄС з третіми державами.
9. Міжнародні угоди ЄС з міжнародними організаціями.
10. Загальні принципи ЄС як джерела трудового права.
11. Нормативно-правові акти органів ЄС.
12. Рішення суду ЄС як джерела трудового права.
13. Правові інструменти м’якого права ЄС.
14. Акти соціального діалогу як джерела трудового права ЄС.
15. Генеза становлення й сучасного розвитку правового регулювання 

трудових відносин.
16. Г алузеві принципи трудового права ЄС.
17. Передумови виникнення правового регулювання праці.
18. Правове регулювання зайнятості населення -  важливий чинник 

забезпечення права на працю.



19. Європейська стратегія зайнятості.
20. Правові засади трудової мобільності у ЄС.
21. Особливості працевлаштування в ЄС.
22. Визнання документі про освіту з метою працевлаштування в ЄС.
23. Апостилювання та легалізація документів з метою 

працевлаштування за кордоном.
24. Правове регулювання працевлаштування в ЄС за трудовим 

договором.
25. Захист персональних даних працівників у ЄС.
26. Загальні вимоги щодо правового регулювання робочого часу та 

чсасу відпочинку за трудовим правом ЄС.
27. Засади правового регулювання оплати праці в ЄС.
28. Г арантії трудових прав працівників у разі припинення трудових 

відносин за законодавством ЄС.
29. Професійна безпека працівників у ЄС.
30. Охорона здоров’я працівників у ЄС.
31. Реалізація та захист права на працю.
32. Сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку законодавства про 

працю в Україні та країнах Європейського Союзу,
33. Проєкт Трудового кодексу України, зміни у діючому законодавстві 

України у зв’язку з введенням воєнного стану в України.
34. Сучасні положення трудового законодавства та тенденції протягом 

2022 року.
35. Теоретичні підходи досистематизації та кодифікації законодавства 

про працю в умовах ринкової економіки.
36. Сучасні соціально-економічні засади регулювання трудових 

відносин в Україні.
37. Перспективи застосування в Україні колективно-договірного 

регулювання праці в сучасних умовах господарювання.
38. Теоретичні напрями імплементації трудоправових норм 

Європейського Союзу законодавством України про працю.
39. Правові наслідки негативних тенденцій правового регулювання 

праці у країнах Європейського союзу.
40. Роль міжнародного законодавства про працю у правовому 

регулюванні трудових відносин у країнах Європейського Союзу.
41. Загальна характеристика правового регулювання праці в окремих 

країнах Європейського Союзу.
42. Запобігання нелегальній трудовій міграції в Україні та в країнах 

Європейського Союзу.
43. Політика зайнятості в ЄС.
44. Колективне трудове право ЄС.
45. Співвідношення між основними економічними свободами та 

основоположними колективними трудовими правами у ЄС.
46. Правові основи інформування в управлінні підприємством у ЄС.



47. Правові основи консультування в управлінні підприємством у ЄС.
48. Правові основи уачсті працівників в управлінні підприємством у ЄС.
49. Застосувааня нестандартних форм зайнятості на сучасному ринку

праці.
50. Правове регулювання гнучкого режиму робочого часу, сучасний 

аспект.
51. Сучасні тенденції застосування принципів іп І^огет та іп реіш в 

регулюванні трудових відносин та їхній вияв у процесі кодифікації 
законодавства України про працю.

52. Міжурядові конференції праці та конференції з трудового права.
53. Основні методи, якими користується МОП.
54. Правове регулювання технічного співробітництва щодо вирішення 

соціально-трудових проблем.
55. Джерела трудового права Франції.
56. Трудовий договір у діючому законодавстві Франції.
57. Припинення трудових відносин за законодавством Франції.
58. Трудові спори та сучасні тенденції за законодавством Франції.
59. Джерела трудового права Федеративної Республіки Німеччина.
60. Трудовий договір за законодавством Федеративної Республіки 

Німеччина.
61. Припинення трудових відносин за законодавством Федеративної 

Республіки Німеччина.
62. Трудові спори та сучасні тенденції регулювання праці за

законодавством Федеративної Республіки Німеччина.
63. Джерела трудового права Іспанії.
64. Трудовий договір за законодавством Іспанії.
65. Припинення трудових відносин за законодавством Іспанії.
66. Трудові спори та сучасні тенденції регулювання праці за

законодавством Іспанії.
67. Джерела трудового права Польщі.
68. Трудовий договір за законодавством Польщі.
69. Припинення трудових відносин за законодавством Польщі.
70. Трудові спори та сучасні тенденції правового регулювання праці за 

законодавством Польщі.
71. Правове регулювання праці в країнах Балтії.
72. Трудове право Литовської Республіки.
73. Трудове право Латвійської Республіки.
74. Трудове право Естонської Республики.
75. Загальна характеристика КЗоТ України.
76. Загальна характеристика Закону про працю Латвійської Республіки.
77. Загальна характеристика Закону про трудовий договір Естонської 

Республіки.
78. Загальна характеристика МОП.
79. Загальна характеристика Трудового кодексу Республіки Польща.



80. Загальна характеристика Трудового кодексу Французької
Республіки.

81. Загальна характеристика Цивільного кодексу Федеративної
Республіки Німеччина.

82. Загальна характеристика Конвенції 29 “Про примусову чи
обов’язкову працю” 1930 року.

83. Загальна характеристика Конвенції 87 “Про свободу асоціації і 
захист права на організацію” 1948 року.

84. Загальна характеристика Конвенції 98 “Про застосування права на 
організацію та ведення колективних переговорів” 1949 року.

85. Загальна характеристика Конвенції 105 “Про скасування примусової 
праці” 1957 року.

86. Загальна характеристика Конвенції 100 “Про рівну винагороду 
чоловикив і жінок за працю рівної цінності” 1951 року.

87. Загальна характеристика Конвенції 111 “Про дискримінацію в галузі 
праці і занять” 1958 року.

88. Загальна характеристика Конвенції 138 “Про мінімальний вік 
прийому на роботу” 1973 року.

89. Загальна характеристика Конвенції 182 “Про заборону та негайні 
заходи щодо ліквідації найгірших форм дитячої праці про найгірші форми 
дитячої праці” 1999 року.

90. Правове закріплення принципу рівності у Директивах ЄС.
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«СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА ТА 
КРИМІНОЛОГІЇ».

Тема 1. Соціально - економічне та теоретико-правове підґрунтя 
появи нових видів кримінально-протиправних діянь.

Актуальні питання визначення поняття кримінального правопорушення та 
його ознак. Малозначне діяння. Тенденції трансформації традиційних та появи 
нових кримінально-протиправних правопорушень. Причини появи нових видів 
кримінальних правопорушень.

Становлення категорії проступку в кримінально-правовій доктрині: 
проблеми термінології. Категорія кримінального проступку в кримінальному 
праві. Історичні передумови впровадження кримінального проступку. Досвід 
європейських держав у питанні критеріїв поділу кримінальних діянь на злочини 
та проступки.

1 ема 2. Актуальні питання теорії, методології та гносеології у 
кримінально-правових дослідженнях.

Гносеологічне та соціальне правове значення складу кримінального 
правопорушення. Розуміння сутності об’єкту кримінального правопорушення в 
контексті сучасної доктрини кримінального права. Урахування діяння як 
обов'язкової ознаки об'єктивної сторони при кваліфікації кримінальних 
правопорушень. Проблемні питання щодо значення факультативних ознак 
об'єктивної сторони для кваліфікації кримінальних правопорушень.

Суб’єкт кримінального правопорушення за міжнародним та національним 
законодавством країн світу. Актуальні питання регламентації суб’єктивної 
сторони складу кримінального правопорушення в кримінальному законодавстві. 
Значення суб’єктивних ознак складу кримінального правопорушення для 
кваліфікації кримінальних правопорушень та індивідуалізації покарання. 
Проблеми вини в теорії кримінального права. Проблеми регламентації 
суб’єктивної сторони складу кримінального правопорушення в кримінальному 
законодавстві.

1ема 3. Актуальні питання кодифікації кримінального законодавства 
романо-германської та англо-американської систем кримінального права.

Актуальні питання кодифікації національного кримінального 
законодавства у країнах романо-германської системи права. Проблеми 
кодифікації національного кримінального законодавства у країнах англо- 
американської системи права. Проблеми формування загально-європейського 
кримінального законодавства

Тема 4. Окремі актуальні питання загальної частини кримінального 
права України.

Місце кримінального права в системі юридичних та інших наук. Виклики 
та проблеми кримінального права в умовах модернізації України. Інститути та 
окремі положення Загальної частини міжнародного кримінального права, що



відсутні у кримінальному законодавстві України. Проблеми імплементації норм 
міжнародного кримінального права в законодавство України.

Методологічні, етимологічні та праксеологічні засади покарання чи 
адміністративного стягнення на юридичних осіб
Тема 5. Загально-теоретичні питання особливої частини Кримінального 
кодексу України

Актуальні питання формування сучасної кримінального правової 
термінології. Питання гуманізації окремих норм Особливої частини 
Кримінального кодексу України. Напрями імплементації світових стандартів 
захисту прав людини в окремі норми Особливої частини Кримінального кодексу 
України.

Актуальні методологічні питання кваліфікації кримінальних 
правопорушень. Процес кваліфікації. Конкуренція норм і колізія статей закону 
про кримінальну відповідальність. Теоретико-прикладні питання
розмежування кримінальних правопорушень у ході кримінально-правової 
кваліфікації та особливості зміни кримінально-правової кваліфікації.

Т ема 6. Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації 
злочинів проти національної безпеки та кримінальних правопорушень у 
сфері громадської безпеки, громадського порядку та моральності.

Поняття, принципи та етапи кримінально-правової кваліфікації. Значення 
кримінально-правової кваліфікації. Доктринальні підходи до правил 
кримінально-правової кваліфікації. Неправильна кримінально-правова
кваліфікація. Види неправильної кримінально -правової кваліфікації. Значення 
юридичної практики, прецедентів і доктрини кримінального права для 
кваліфікації кримінальних правопорушень.

Проблемні питання кримінальної відповідальності за злочини проти 
національної безпеки. Проблеми кваліфікації діянь, що пов’язані зі створенням 
та діяльністю злочинних об’єднань. Проблеми кримінально-правової 
систематизації злочинів терористичної спрямованості.

Теоретико-правові аспекти кваліфікації кримінальних правопорушень 
проти безпеки руху та експлуатації повітряного транспорту. Актуальні 
проблеми кваліфікації кримінальних правопорушень проти громадського 
порядку та моральності.

Тема № 7. Актуальні питання кваліфікації окремих складів
кримінальних правопорушень

Проблеми кримінальної відповідальності за насилля в сім’ї та торгівлю 
людьми. Проблеми розмежування одержання одержання неправомірної вигоди 
службовою особою від проявів корупції та невиконання службовою особою 
своїх повноважень і обов’язків. Проблеми кримінально-правової систематизації 
злочинів проти правосуддя. Проблеми кримінальної відповідальності за 
порушення виборчого права у контексті правових позицій Європейського суду з 
прав людини Проблемні питання врегулювання складу злочину про екоцид: 
вітчизняне та зарубіжне законодавство.
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1 ема 8. Актуальні питання теорії, методологи, правотворчої і 
правозастосовної практики кримінального права України, Європейських 
країн, ООН, РЄ.

Сучасні проблеми теорії, методології та практики кримінального права 
України. Поняття застосування кримінального законодавства. Співвідношення 
понять «застосування кримінального законодавства», «кваліфікація 
кримінальних правопорушень» та «кримінально-правова кваліфікація». 
Значення застосування кримінального законодавства.

Сучасні проблеми теорії, методології та практики кримінального права 
ООН, РЄ, країн ЄС та СНД. Сучасні проблеми та межі імплементації норм 
міжнародного кримінального права в законодавство України.

Тема 9. Актуальні проблеми методології сучасної кримінологічної 
науки.

Економічна кримінологія як напрям кримінологічної науки. Сімейна 
кримінологія як напрям кримінологічної науки. Політична кримінологія як 
напрям кримінологічної науки. Кримінологічна характеристика міжнародної та 
транснаціональної злочинності. Кримінологія як теоретичне підґрунтя 
формування державної політики протидії кримінальній протиправності. Роль 
кримінології у формуванні запобіжного потенціалу кримінально-правового 
циклу наук. Проблеми формування сучасної методика кримінологічних 
досліджень.
Тема 10. Наукові підходи до вивчення злочинності у сучасній кримінології.

Межі та особливості пізнання злочинності у вітчизняній та зарубіжній 
кримінології. Поняття криміногенних процесів та криміногенних проявів, їх 

співвідношення зі поняттями кримінальної протиправності та кримінальними 
правопорушеннями. Принципи криміналізації та декриміналізації суспільно 
небезпечних діянь.

Тема 11. Кримінологічні концепції причин злочинності.
Основні сучасні теорії детермінації злочинності в Україні. Детермінація 

злочинності та злочинних проявів: структура, взаємозв’язок, відмінність. 
Поняття криміногенної ситуації та механізм злочинного прояву.

Тема 12. Роль кримінології у формуванні системи суб’єктів превенції 
кримінальної протиправності

Основні принципи організації попередження злочинності. Поняття та 
складові організаційно-правової інфраструктури запобігання злочинності. 
Основні напрямки міжнародного співробітництва у сфері запобігання 
злочинності. Кримінологічна політика в Україні: сутність та шляхи реалізації. 
Актуальні аспекти превенції окремих видів кримінально протиправної 
діяльності у сфері критичної інфраструктури



ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ 
Орієнтовний перелік питань до іспиту

1. Ретроспектива розвитку кримінального права в Україні та світі.
2. Поняття та види джерел кримінального права.
3. Сучасні підходи до визначення джерел кримінального права України, їх 

значення для правозастосування.
4. Кримінальний кодекс України як основне джерело кримінального права.
5. Кримінально-правове значення Конституції України.
6. Характер зв’язку кримінального права із конституційним правом.
7. Міжнародні нормативно-правові акти як джерело кримінального права 

України.
8. Зв’язок кримінального права з іншими галузями права України.
9. Кримінально-правове значення рішень Конституційного Суду України.
10. Практика Європейського суду з прав людини, її вплив на застосування 

норм кримінального законодавства.
11. Функції кримінального права. Завдання кримінального права. Напрямки 

кримінально-правової політики.
12. Функції та завдання кримінального закону.
13. Шляхи усунення дисгармонії між функціональним призначенням 

кримінального права та кримінального законодавства.
14. Охоронна, запобіжна, регулююча, виховна функції кримінального 

права.
15. Прогностична та соціальна функція кримінального права.
16. Кримінальна відповідальність як вид юридичної відповідальності 

(ст. 2 КК).
17. Поняття кримінальної відповідальності.
18. Поняття диференціації кримінальної відповідальності.
19. Питання про кримінальну відповідальність у галузі кримінального 

права.
20. Кримінально-правові відносини: їх суб’єкт та зміст.
21. Кримінальні відносини та кримінальна відповідальність.
22. Виникнення і припинення кримінальної відповідальності.
23. Кримінальна відповідальність та кримінальне покарання.
24. Філософське обґрунтування кримінальної відповідальності особи, яка 

вчинила кримінальне правопорушення.
25. Питання про свободу волі в кримінальному праві.
26. Підстава кримінальної відповідальності.
27. Фактична та юридична підстава кримінальної відповідальності.
28. Питання про юридичну підставу кримінальної відповідальності в науці і 

законодавстві України.
29. Значення кримінальної відповідальності та її підстав в діяльності 

підрозділів досудового слідства органів внутрішніх справ.
30. Філософсько-методологічні основи вчення про диференціацію 

кримінальної відповідальності.
31. Соціальна обумовленість вчення про диференціацію кримінальної 

відповідальності.



32. Соціально-правові аспекти і проблеми визначення суспільної 
небезпечності діяння і її вплив на диференціацію кримінальної відповідальності.

33. Кримінально-політичні основи вчення про диференціацію кримінальної 
відповідальності.

34. Традиційна типологія моделей диференціації кримінальної 
відповідальності в правових системах світу.

35. Сучасна типологія диференціації кримінальної відповідальності в 
законодавстві держав англосаксонської та романо-германської правових систем.

36. Поняття, цілі, завдання та принципи диференціації кримінальної 
відповідальності.

37. Види та засоби диференціації кримінальної відповідальності.
38. Проблеми правового регулювання і застосування обтяжуючих та 

пом’якшуючих ознак.
39. Санкції статей Особливої частини КК України та диференціація 

кримінальної відповідальності.
40. Застосовувати сучасні підходи до визначення поняття кримінального 

правопорушення як правової категорії : формальні, матеріальні та формально- 
матеріальні підходи.

41. Характеристика ознак кримінального проступку і злочину.
42. Категоризація злочинів: поняття, підстави, критерії та значення.
43. Правова природа обставин, що виключають кримінальність діяння.
44. Склад кримінального правопорушення.
45. Закінчене та незакінчене кримінальне правопорушення.
46. Поняття та ознаки суб’єкта кримінального правопорушення.
47. Осудність як обов’язкова ознака суб’єкта кримінального 

правопорушення. Формула осудності та обмеженої осудності.
48. Поняття неосудності, юридичний (психологічний) та медичний 

(біологічний) критерії неосудності.
49. Вік з якого може наставати кримінальна відповідальність.
50. Кримінальна відповідальність за кримінальні правопорушення, вчинені 

у стані сп’яніння внаслідок вживання алкоголю, наркотичних засобів або інших 
одурманюючих речовин.

51. Спеціальний суб’єкт кримінального правопорушення: його поняття та 
види.

52. Поняття кримінально-правової кваліфікації та її видів.
53. Зміст та обсяг поняття кримінально-правової кваліфікації.
54. Процес кримінально-правової кваліфікації та її результат.
55. Структура кримінально-правової кваліфікації.
56. Проблемні питання та значення правильної кримінально-правової 

кваліфікації.
57. Проблемні питання кримінальної відповідальності за злочини проти 

національної безпеки.
а. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного 

ладу або на захоплення державної влади.
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b. Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України.
c. Фінансування дій, вчинених з метою насильницької зміни чи повалення 

конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж території або 
державного кордону України.

гї. Державна зрада.
е. Посягання на життя державного чи громадського діяча.
58. Застосування кримінального законодавства у разі колабораційної 

діяльності.
59. Застосування кримінального законодавства у випадку пособництва 

державі-агресору.
60. Теоретико-правова кваліфікація кіберзлочинності.
61. Застосування кримінального законодавства у разі кібератак на об’єкти 

критичної інфраструктури та життєзабезпечення.
62. Застосування кримінального законодавства у випадку кібератак на 

об’єкти повітряного транспорту під час військової агресії проти України.
a. Застосування кримінального законодавства у разі вчинення простого 

умисного вбивства.
b. Застосування кримінального законодавства у разі вчинення умисного 

вбивства за наявності обтяжуючих обставин.
c. Застосування кримінального законодавства у разі вчинення вбивства за 

наявності пом’якшуючих обставин.
гї. Застосування кримінального законодавства у разі вбивства, учиненого 

через необережність.
е. Застосування кримінального законодавства у разі доведення особи до 

самогубства.
£ Застосування кримінального законодавства у разі вчинення діянь із 

ознаками злочинів, що спричиняють шкоду здоров’ю людини.
д. Застосування кримінального законодавства щодо злочинів, які

спричиняють шкоду здоров’ю людини, і які вчинюються у сфері охорони життя
та здоров’я людини від окремих видів небезпечних інфекційних хвороб.

Ь. Застосування кримінального законодавства щодо злочинів, що
спричиняють шкоду здоров’ю людини, які вчинюються у сфері надання 
медичних послуг.

і. Застосування кримінального законодавства щодо злочинів, які
спричиняють шкоду здоров’ю людини внаслідок залишення особи без допомоги 
або в результаті неналежного виконання винним своїх обов’язків.

ф Застосування кримінального законодавства щодо злочинів у сфері 
охорони здоров’я людини, які пов’язані із незаконним розголошенням лікарської 
таємниці.

63. Застосування кримінального законодавства у випадку створення 
злочинної організації.

64. Специфіка застосування кримінального законодавства в разі вчинення 
заздалегідь не обіцяного сприяння учасникам злочинних організацій та укриття 
їх злочинної діяльності.



65. Застосування кримінального законодавства у випадку бандитизму.
66. Застосування кримінального законодавства у випадку вчинення 

злочинів терористичної спрямованості.
67. Застосування правил кримінально-правового компромісу в разі 

вчинення злочинів проти громадської безпеки.
68. Застосування кримінального законодавства в разі групового порушення 

громадського порядку.
69. Застосування кримінального законодавства у випадку масових 

заворушень.
70. Застосування кримінального законодавства в разі вчинення особою 

закликів до вчинення дій, що загрожують громадському порядку.
71. Застосування кримінального законодавства у випадку вчинення особою 

діянь із ознаками хуліганства.
72. Аналіз питань реформування кримінального законодавства України в 

контексті Європейських стандартів.
73. Питання кримінального законодавства країн традиційно формалізованої 

романо-германської системи права та проблеми гармонізації з ним 
кримінального законодавства України.

74. Сучасні проблеми та межі імплементації норм міжнародного 
кримінального права в законодавство України.

75. Економічна кримінологія як напрям кримінологічної науки.
76. Сімейна кримінологія як напрям кримінологічної науки.
77. Політична кримінологія як напрям кримінологічної науки.
78. Кримінологічна характеристика міжнародної та транснаціональної 

злочинності.
79. Кримінологія як теоретичне підґрунтя формування державної політики 

протидії кримінальній протиправності.
80. Роль кримінології у формуванні запобіжного потенціалу кримінально - 

правового циклу наук.
81. Проблеми формування сучасної методика кримінологічних досліджень.
82. Межі та особливості пізнання злочинності у вітчизняній та зарубіжній 

кримінології.
83. Поняття криміногенних процесів та криміногенних проявів, їх 

співвідношення зі поняттями кримінальної протиправності та кримінальними 
правопорушеннями.

84. Принципи криміналізації та декриміналізації суспільно небезпечних 
діянь.

85. Основні сучасні теорії детермінації злочинності в Україні.
86. Детермінація злочинності та злочинних проявів: структура,

взаємозв’язок, відмінність.
87. Поняття криміногенної ситуації та механізм злочинного прояву.
88. Основні принципи організації попередження злочинності.
89. Поняття та складові організаційно-правової інфраструктури запобігання 

злочинності.



90. Правові засади діяльності підрозділів поліції превентивної діяльності 
щодо забезпечення прав людини.

91. Міжнародні стандарти дотримання прав людини в діяльності поліції 
превентивної діяльності.

92. Напрямки взаємодії підрозділів поліції превентивної діяльності з 
громадськістю

93. Перелік громадських організацій міжнародного та національного рівня, 
які взаємодіють з підрозділами поліції превентивної діяльності

94. Правові засади діяльності підрозділів ювенальної превенції поліції 
превентивної діяльності.

95. Напрямки діяльності підрозділів ювенальної превенції поліції 
превентивної діяльності.

96. Основні завдання, форми та методи діяльності «зелених кімнат» для 
дітей, функціонування та діяльність яких забезпечують підрозділи ювенальної 
превенції поліції превентивної діяльності

97. Основні напрямки міжнародного співробітництва у сфері запобігання 
злочинності.

98. Кримінологічна діяльність судово-експертних установ України.
99. Кримінологічна політика в Україні: сутність та шляхи реалізації.
100. Актуальні аспекти превенції окремих видів кримінально 

протиправної діяльності у сфері критичної інфраструктури.
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України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій 
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ПОСТАНОВИ/РОЗПОРЯДЖЕННЯ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ 
УКРАЇНИ
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«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА ТА 
АДМІНІСТРАТИВНОГО СУДОЧИНСТВА»
Тема 1. Сучасне бачення та перспективи розвитку адміністративного права.

Предмет адміністративного права: сучасна характеристика.
Демократизація адміністративного права -  ключове завдання його 

реформування. Процесуальний аспект адміністративного права: особливості 
тлумачення. Кодифікація адміністративного законодавства: нове бачення 
перспективи.

1 ема 2. Концепція публічної адміністрації в теорії адміністративного
права

Поняття публічного управління, його співвідношення з іншими 
спорідненими категоріями. Структура публічного управління. Публічне майно в 
структурі публічного управління. Принципи публічного управління в умовах 
Європейської інтеграції. Теорія публічної адміністрації та її вплив на розвиток 
адміністративного права. Юридична природа органів виконавчої влади і органів 
місцевого самоврядування: особливі та спільні риси. Проблеми удосконалення 
системи та правового статусу органів виконавчої влади і органів місцевого 
самоврядування.
Т ема 3. Сучасні концепції адміністративної відповідальності.

Поняття адміністративної відповідальності, її місце в системі 
адміністративного права .Проблеми кодифікації законодавства про 
адміністративні проступки. Уточнення підстав та змісту адміністративної 
відповідальності.

Адміністративна відповідальність як результат здійснення контролю у 
державному управлінні. Щодо «управлінської концепції» інституту 
адміністративної відповідальності: постановка проблеми. Адміністративна 
відповідальність юридичних осіб. «Адміністративний порядок» накладання 
санкцій як ознака управлінського характеру адміністративної відповідальності.

Тема 4. Сучасні актуальні питання превенції адміністративних 
правопорушень.
Загальні положення профілактики правопорушень. Поняття, сутність та зміст 
загальної профілактики. Поняття, сутність та зміст індивідуальної профілактики 
правопорушень. Заходи та повноваження органів державної влади, місцевого 
самоврядування та громадськості у сфері профілактики правопорушень.

Тема 5. Організація профілактичної роботи з особами, звільненими з 
місць позбавлення волі.

Правова основа профілактичної роботи з особами, звільненими з місць 
позбавлення волі. Порядок встановлення, здійснення та припинення 
адміністративного нагляду. Правила адміністративного нагляду за особами, 
щодо яких його встановлено. Взаємодія установ виконання покарань та суб’єктів 
соціального патронажу осіб, які відбувають покарання у виді обмеження волі або 
позбавлення волі на певний строк з метою профілактики правопорушень.



Тема № 6. Проблеми формування та розвитку адміністративно- 
процедурного права.

Адміністративна процедура і адміністративний процес: сучасні тенденц 
у розумінні правових явищ. Проблеми систематизації адміністративно - 
процедурного законодавства. Проблеми правового регулювання та п 
здійснення окремих адміністративних процедур (проваджень).
Тема 7. Формування теорії адміністративного процесу та 
адміністративного процесуального права.

Переосмислення сутності адміністративного процесу -  від 
адміністративної діяльності до форми здійснення адміністративного 
судочинства. Проблеми формування адміністративного процесуального права 
-  нової галузі права і науки. Проблеми розвитку системи та правового статусу 
адміністративних судів. Проблеми судового розгляду адміністративних справ. 
Проблеми перегляду рішень адміністративних судів. Проблеми виконання 
рішень адміністративних судів.
Тема 8. Адміністративний позов.

Законодавство про адміністративне судочинство: проблеми кодифікації. 
Адміністративний позов і учасники судового розгляду. Розгляд справи і 
рішення адміністративного суду. Доказування в адміністративному процесі. 
Рішенням адміністративного суду.
Тема 9. Загальні засади адміністративного судочинства.

Актуальні питання судового процесу, його предмет, метод та історичні 
витоки. Напрямки удосконалення структурної побудови Кодексу 
адміністративного судочинства України та системи адміністративного 
процесуального права. Поняття, зміст та види адміністративних процесуальних 
правовідносин. Види адміністративних судів, склад суду та порядок відводів 
суддів. Юрисдикція адміністративних судів щодо вирішення адміністративних 
справ, її розмежування з іншими публічно-правовими спорами. Компетенція 
адміністративних судів. Поняття підсудності, її види. Передача 
адміністративної справи з одного адміністративного суду до іншого. Сторони, 
треті особи та представники сторін і третіх осіб. Особливості провадження в 
адміністративній справі та підготовче провадження
Тема 10. Стадії судового розгляду адміністративної справи, її сучасні 
особливості.

Етапи судового розгляду адміністративної справи. Розгляд 
адміністративної справи у судовому засіданні. Відкриття судового засідання. 
Початок розгляду справи по суті. Дослідження доказів. Закінчення з’ясування 
обставин та перевірки їх доказами. Судові дебати. Таємниця нарадчої кімнати. 
Процесуальні перешкоди судового розгляду адміністративної справи. 
Залишення позовної заяви без розгляду. Зупинення та поновлення 
провадження у справі. Закриття провадження у справі.

Актуальні питання Перегляду судових рішень в порядку апеляційного, 
касаційного порядку та за виключними та ново виявленими обставинами.



ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ
1. Предмет адміністративного права: сучасна характеристика.
2. Демократизація адміністративного права -  ключове завдання його 

реформування.
3. Процесуальний аспект адміністративного права: особливості 

тлумачення.
4. Кодифікація адміністративного законодавства: мета, задачі,

принципи, нове бачення перспективи.
5. Публічного управління: поняття, сутність.
6. Співвідношення публічного управління з іншими спорідненими 

категоріями.
7. Структура публічного управління.
8. Публічне майно в структурі публічного управління.
9. Принципи публічного управління в умовах Європейської 

інтеграції.
10. Теорія публічної адміністрації та її вплив на розвиток 

адміністративного права.
11. Юридична природа органів виконавчої влади.
12. Юридична природа органів місцевого самоврядування.
13. Особливі та спільні риси юридичної природи органів виконавчої 

влади та органів місцевого самоврядування.
14. Проблеми удосконалення системи та правового статусу органів 

виконавчої влади і органів місцевого самоврядування.
15. Поняття адміністративної відповідальності, її місце в системі 

адміністративного права .
16. Проблеми кодифікації законодавства про адміністративні 

проступки.
17. Підстави та зміст адміністративної відповідальності.
18. Адміністративна відповідальність як результат здійснення 

контролю у державному управлінні.
19. Щодо «управлінської концепції» інституту адміністративної 

відповідальності: постановка проблеми.
20. Адміністративна відповідальність юридичних осіб.
21. Правова основа профілактичної роботи з особами, звільненими з 

місць позбавлення волі.
22. Порядок встановлення, здійснення та припинення 

адміністративного нагляду.
23. Правила адміністративного нагляду за особами, щодо яких його 

встановлено.
24. Взаємодія установ виконання покарань та суб’єктів соціального 

патронажу осіб, які відбувають покарання у виді обмеження волі або 
позбавлення волі на певний строк з метою профілактики правопорушень.

25. Адміністративна процедура: поняття, сутність, структура



26. Адміністративний процес: сучасні тенденції у розумінні правових
явищ.

27. Проблеми систематизації адміністративно-процедурного 
законодавства.

28. Проблеми правового регулювання та практики здійснення окремих 
адміністративних процедур (проваджень).

29. «Адміністративний порядок» накладання санкцій як ознака 
управлінського характеру адміністративної відповідальності.

3 0. Загальні положення профілактики правопорушень.
31. Поняття, сутність та зміст загальної профілактики.
32. Поняття, сутність та зміст індивідуальної профілактики 

правопорушень.
33. Заходи та повноваження органів державної влади у сфері 

профілактики правопорушень.
34. Заходи та повноваження органів місцевого самоврядування у сфері 

профілактики правопорушень
35. Повноваження громадськості у сфері профілактики 

правопорушень.
36. Переосмислення сутності адміністративного процесу -  від 

адміністративної діяльності до форми здійснення адміністративного 
судочинства.

37. Проблеми формування адміністративного процесуального права -  
нової галузі права і науки.

38. Проблеми розвитку системи та правового статусу 
адміністративних судів.

39. Проблеми судового розгляду адміністративних справ.
40. Проблеми перегляду рішень адміністративних судів.
41. Проблеми виконання рішень адміністративних судів.
42. Законодавство про адміністративне судочинство: проблеми

кодифікації.
43. Адміністративний позов і учасники судового розгляду.
44. Розгляд справи і рішення адміністративного суду.
45. Доказування в адміністративному процесі.
46. Рішенням адміністративного суду.
47. Актуальні питання судового процесу, його предмет, метод та 

історичні витоки.
48. Напрямки удосконалення структурної побудови Кодексу 

адміністративного судочинства України.
49. Напрямки удосконалення системи адміністративного 

процесуального права.
50. Поняття, зміст та види адміністративних процесуальних 

правовідносин.
51. Види адміністративних судів: поняття, функції-завдання,

компетенція.



52. Склад адміністративного суду та порядок відводів суддів.
53. Юрисдикція адміністративних судів щодо вирішення 

адміністративних справ.
54. Розмежування юрисдикції адміністративних судів з іншими 

публічно-правовими спорами.
5 5. Компетенція адміністративних судів.
56. Поняття підсудності, її види.
57. Передача адміністративної справи з одного адміністративного суду 

до іншого.
58. Сторони, треті особи та представники сторін і третіх осіб.
59. Особливості провадження в адміністративній справі та підготовче 

провадження
60. Етапи судового розгляду адміністративної справи.
61. Розгляд адміністративної справи у судовому засіданні.
62. Відкриття судового засідання.
63. Початок розгляду справи по суті.
64. Дослідження доказів.
65. Закінчення з’ясування обставин та перевірки їх доказами.
66. Судові дебати.
67. Т аємниця нарадчої кімнати.
68. Процесуальні перешкоди судового розгляду адміністративної 

справи.
69. Залишення позовної заяви без розгляду.
70. Зупинення та поновлення провадження у справі.
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